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1. APRESENTAÇÃO 

 

A Páscoa, uma das datas comemorativas mais significativas para o varejo, 

desempenha um papel crucial na movimentação econômica, destacando-se pelo hábito 

tradicional de presentear com chocolates e consumir peixes. Este cenário intensifica a 

busca por esses itens no comércio, tornando essencial compreender o comportamento do 

consumidor e suas intenções de compra durante esse período. 

Nesse contexto, a Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Rio 

Grande do Norte (Fecomércio RN), por meio do Instituto Fecomércio RN (IFC), realizou a 

pesquisa "Intenções de Compras para a Páscoa 2024". O objetivo principal é identificar o 

comportamento do consumidor em relação a esta data comemorativa, incluindo suas 

intenções de consumo, gastos com presentes e comemorações, critérios considerados nas 

compras, locais preferenciais para a aquisição desses produtos, planos de viagem, entre 

outros fatores relevantes. 

A comunidade empresarial tem recebido de maneira positiva as pesquisas 

conduzidas pela Fecomércio RN, reconhecendo sua importância para o monitoramento do 

mercado potiguar. As informações coletadas não apenas oferecem uma compreensão 

aprofundada do comportamento do consumidor, mas também proporcionam uma base 

sólida para tomadas de decisão estratégicas. 

Com a divulgação dessas pesquisas, espera-se atender aos anseios não apenas dos 

empresários, mas também das associações comerciais, administradores, gestores públicos, 

lojistas e produtores. A amplitude e abrangência dos dados coletados oferecem uma 

oportunidade valiosa para disseminação do conhecimento, contribuindo para o 

enriquecimento do entendimento sobre o mercado pascal em Natal, Rio Grande do Norte.
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2. ASPECTOS TÉCNICOS  

 

A pesquisa foi conduzida no período de 22 de fevereiro e 04 de março de 2024, 

escolhido estrategicamente para permitir tempo adequado para a tabulação, análise e 

divulgação dos dados com antecedência em relação à celebração da Páscoa. 

Utilizou-se o método quantitativo, empregando entrevistas com a aplicação de 

um questionário estruturado e padronizado, direcionado a uma amostra representativa 

da população consumidora de Natal. Os dados coletados são primários, obtidos por 

meio de pesquisa aplicada, seguindo uma abordagem descritiva. 

A amostra, composta por 600 entrevistados em Natal, foi selecionada utilizando 

critérios estatísticos para assegurar a máxima fidedignidade possível. A distribuição dos 

entrevistados ocorreu de forma proporcional às regiões administrativas do município. A 

pesquisa estabeleceu um índice de confiança de 95% e um erro amostral de 

aproximadamente 3 pontos percentuais, garantindo robustez estatística. 

Os questionários, compostos por 26 perguntas majoritariamente fechadas, 

algumas permitindo respostas múltiplas, foram baseados em uma estrutura 

cuidadosamente elaborada. Resultados podem não totalizar 100% devido aos 

arredondamentos e à natureza de perguntas com múltiplas respostas. 

A equipe de entrevistadores, com experiência específica, desempenhou papel 

crucial na coleta de dados. Os questionários foram submetidos a um rigoroso 

acompanhamento, envolvendo a verificação individual dos dados coletados pelos 

entrevistadores para assegurar a conformidade com os parâmetros amostrais. 

A análise dos dados foi realizada de maneira descritiva e analítica, utilizando 

interpretação de gráficos e tabelas para extrair conclusões que delineiam as intenções 

da população. Essa abordagem visa fornecer uma compreensão aprofundada e acurada 

do comportamento do consumidor durante o período pascal em Natal, Rio Grande do 

Norte. 
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3. SÍNTESE DOS RESULTADOS 

 

Intenções de compras 

Os resultados da pesquisa revelaram uma tendência de crescimento na intenção 

de consumo, indicando um cenário promissor para a data comemorativa da Páscoa. 

Destaca-se que a intenção de presentear por parte dos residentes de Natal atingiu o 

patamar de 63,7%, representando o índice mais elevado dos últimos cinco anos. Ao 

analisar a evolução desses números ao longo do tempo, observa-se uma ascendência 

consistente, principalmente durante os últimos três anos: 2020 registrou 58,3%; 2021 

apresentou 39,2%; 2022 alcançou 56,5%; culminando em 60,7% em 2023. Essa 

progressão positiva sugere um aumento significativo no interesse dos consumidores 

natalenses em participar ativamente das celebrações pascais, refletindo potencialmente 

em um impulso para o comércio local. 

Motivo para não comprar 

Dentro do contingente de aproximadamente 36% dos entrevistados que não 

planejam presentear neste ano, é interessante observar as diversas razões subjacentes 

a essa decisão. A justificativa mais prevalente entre esse grupo é a opção consciente de 

não gostar ou não desejar comemorar, representando 42,3%. Em seguida, a limitação 

financeira se destaca como um fator significativo, sendo apontada por 35,5% dos 

entrevistados como a principal razão para não participar das celebrações pascais.  

Outras motivações compõem o restante das justificativas, demonstrando uma 

variedade de perspectivas e circunstâncias. A decisão de poupar dinheiro figura como 

um argumento para 13,6% dos entrevistados, enquanto a situação de desemprego é 

apontada por 8,2%. Além disso, 4,1% mencionaram a distância das pessoas como um 

fator que contribui para a decisão de não presentear nesta Páscoa. 
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Perfil dos compradores 

Ao analisar o perfil dos respondentes, destacou-se uma tendência interessante: 

a intenção de presentear na Páscoa deste ano demonstra uma predominância entre os 

homens em comparação com as mulheres. Os dados revelam que 65,3% dos homens 

planejam realizar compras, enquanto esse índice fica ligeiramente abaixo para as 

mulheres, atingindo 62,3%. 

Ao desdobrar a análise por faixa etária, percebemos que a pretensão de 

presentear na Páscoa é mais expressiva entre os entrevistados na faixa etária de 25 a 34 

anos, alcançando uma taxa de 69%. Além disso, a intenção de presentear está 

notavelmente relacionada ao nível de educação, com uma taxa de 67,5% entre aqueles 

que possuem ensino superior ou mais. 

É interessante notar que a maior intenção de presentear na Páscoa é observada 

entre as pessoas que possuem rendimentos na faixa de 5 a 10 salários-mínimos, 

atingindo 73,7% de pretensões. Esses dados apontam para nuances importantes nas 

preferências de diferentes segmentos da população, fornecendo insights valiosos para 

estratégias mais direcionadas e personalizadas durante a temporada pascal em Natal. 

Motivação 

As motivações para realizar compras na Páscoa foram diversas, refletindo uma 

combinação de sentimentos, tradições e preferências dos consumidores. Entre as razões 

destacadas, o sentimento de afeto pelas pessoas presenteadas se destaca como o 

principal impulsionador, representando 47,9%. Essa ênfase no aspecto emocional 

ressalta a importância atribuída às relações interpessoais durante essa celebração. Além 

disso, o costume de presentear na data foi apontado por 41,5% dos entrevistados como 

um fator motivador para as compras. Isso sugere que a tradição desempenha um papel 

fundamental nas decisões de compra durante essa época do ano, contribuindo para a 

continuidade de práticas culturais e familiares. 
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Outro fator relevante é o gosto por chocolates, mencionado por 31,9% dos 

participantes. A apreciação pelos produtos específicos associados à Páscoa, como os 

chocolates, reforça a influência dos aspectos sensoriais nas escolhas dos consumidores. 

Por fim, 13% dos entrevistados indicaram considerar o ato de presentear na Páscoa 

como um gesto importante. Essa percepção ressalta a valorização simbólica associada 

ao ato de presentear, transcendendo a simples troca de produtos e carregando consigo 

significados mais profundos. 

Produtos 

O chocolate, como item tradicional da data, destaca-se como a escolha 

predominante entre os natalenses que planejam presentear, representando expressivos 

98,2% das citações. Em segundo lugar, os itens de vestuário foram mencionados por 

2,8%, evidenciando uma preferência mais restrita por presentes dessa categoria. 

Brinquedos vêm em seguida, com 2,1% das indicações, seguidos por alimentos e 

bebidas, que representam 0,5% das preferências. Outros itens, que compreendem uma 

variedade de opções, totalizam 1,3% das escolhas dos entrevistados.  

Presenteados 

Os filhos despontam como os mais contemplados nesta Páscoa, representando 

45,3% das intenções de presentear. Em seguida, os companheiros(as) ocupam a 

segunda posição, com uma parcela de 31,1% das preferências. Os pais e mães também 

figuram entre os destinatários principais, sendo mencionados por 25,4% dos 

entrevistados. Afilhados e sobrinhos estão no radar de 24,1% dos participantes da 

pesquisa, enquanto irmãos e amigos são alvo de presentes para 11,9% dos 

entrevistados. Os netos aparecem como destinatários para 3,1% das intenções de 

presentear. Outros destinatários foram mencionados por 5%. Essa distribuição revela as 

diferentes prioridades e ligações emocionais que influenciam as escolhas dos presentes 

durante essa época especial. 
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Em relação ao número de presentes, a maioria dos entrevistados, totalizando 

51,6%, expressou a intenção de adquirir a mesma quantidade de itens que no ano 

anterior. Para 23,8% dos participantes, a perspectiva é de comprar menos itens nesta 

Páscoa em comparação ao ano passado. Por outro lado, um grupo de 24,6% planeja 

aumentar a quantidade de produtos adquiridos durante as celebrações pascais em 

relação ao ano anterior. 

Gastos 

A pesquisa revelou que 58,4% dos entrevistados planejam investir até R$ 100,00 

em cada presente de Páscoa este ano. Para 37,2%, o valor da compra pode variar entre 

R$ 101,00 e R$ 300,00, enquanto 4,5% têm a intenção de desembolsar acima de R$ 

300,00 para presentear. 

O ticket médio, representando o valor médio a ser investido por cada 

consumidor na compra de presentes, está estimado em R$ 104,97. Esse montante 

representa um aumento significativo em relação ao ano anterior, que registrava R$ 

98,49, resultando em um acréscimo de R$ 6,48. Isso corresponde a uma variação 

nominal de 6,6%, sugerindo um potencial impulso no poder de compra dos 

consumidores durante a temporada pascal em Natal. 

Ao estratificar os dados de gastos com base no perfil dos entrevistados, 

identificou-se que os gastos por item superam a média geral em determinados 

segmentos. Entre os homens, por exemplo, o investimento médio é de R$ 107,88 por 

presente. Pessoas com idades entre 35 e 44 anos demonstram um padrão mais elevado, 

atingindo uma média de R$ 122,12 por item. 

Quanto ao nível de escolaridade, aqueles que possuem ensino superior 

apresentam um investimento médio de R$ 115,38 por presente. Por fim, os 

entrevistados com rendimentos familiares acima de 10 salários-mínimos destacam-se 

por um investimento médio ainda mais substancial, atingindo R$ 144,44 por item. 
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A pesquisa revelou que a maioria dos entrevistados, equivalente a 54,2%, planeja 

desembolsar um valor superior na compra de presentes deste ano. Cerca de 30,3% dos 

participantes indicaram a intenção de gastar a mesma quantia em comparação com o 

ano anterior, enquanto 15,5% afirmaram a intenção de gastar menos no presente em 

relação a 2023. 

Movimentação econômica  

De acordo com os dados da pesquisa, espera-se que a celebração da Páscoa em 

Natal, envolvendo os gastos com a compra dos presentes, das viagens e compra do 

pescado, injete aproximadamente R$ 143 milhões no comércio e serviços da capital 

potiguar. Esse montante representa um aumento nominal de 6,7% em comparação com 

os resultados da pesquisa do ano anterior, quando a movimentação financeira foi 

calculada em cerca de R$ 134 milhões.  

No âmbito estadual, a estimativa é que a Páscoa movimente cerca de R$ 498 

milhões na economia potiguar. Esses números destacam o papel significativo que essa 

celebração desempenha no impulsionamento do setor comercial e de serviços em todo 

o Rio Grande do Norte, proporcionando uma injeção considerável de recursos e 

fomentando a dinâmica econômica regional. 

Forma de pagamento 

Quanto à forma de pagamento das compras, 50% dos consumidores natalenses 

expressam a intenção de efetuar o pagamento à vista, seja por meio do PIX ou em 

dinheiro. Por outro lado, 49,6% revelaram a opção por utilizar cartão como meio de 

pagamento. Dentre esses, 21,4% optarão pelo crédito a prazo, 20,6% escolherão o 

débito, e 7,6% planejam utilizar o crédito em única parcela. 

É interessante notar que, em comparação com o ano de 2023, as preferências de 

pagamento permaneceram estáveis, apresentando variações mínimas. Essa 

estabilidade indica uma continuidade nos hábitos de pagamento dos consumidores 

natalenses. 
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Local e período de compras 

Os dados apontam que a maioria dos consumidores, representando 65,5%, 

planeja realizar uma pesquisa de preços antes de adquirir os itens relacionados à Páscoa 

deste ano. Embora esse índice seja significativo, observa-se uma ligeira diminuição em 

relação ao ano passado, quando 68,3% dos entrevistados afirmaram que iriam buscar 

por preços mais vantajosos nos produtos. 

Para as compras de Páscoa, as lojas físicas mantêm-se como os locais preferidos 

pela maioria da população, com os shoppings liderando com 57,9% do volume de 

consumidores que planejam realizar suas compras. O comércio de rua também se 

destaca, atraindo 30,1% dos compradores. Outras modalidades, como encomendas e 

compras pela internet, somam 9,6% das respostas. Em comparação com 2023, observa-

se uma diminuição dos percentuais de preferência. No ano anterior, 51% dos 

entrevistados indicaram que fariam suas compras de Páscoa em shoppings, enquanto 

36,5% optariam pelo comércio de rua e 10,4% escolheriam a opção de encomenda ou 

compras online. 

Quanto à fidelidade dos clientes em relação aos estabelecimentos, a maioria dos 

entrevistados (49,5%) expressou o desejo de adquirir os presentes nas mesmas lojas que 

escolheram no ano anterior. Por outro lado, 48,7% indicaram que planejam comprar em 

lojas diferentes, enquanto 1,9% ainda não decidiram sobre a escolha do 

estabelecimento. 

De acordo com a percepção dos consumidores, os elementos preponderantes na 

escolha do presente são, principalmente, o nível de preço, indicado por 43,6%. A 

localização do estabelecimento também exerce uma influência considerável, sendo 

mencionada por 22,9%. A variedade de produtos disponíveis desempenha um papel 

relevante para 20,5% dos entrevistados, enquanto o atendimento, destacado por 6,2%, 

também figura como um fator a ser considerado na tomada de decisão. Tais 

informações podem orientar ações específicas, como ajustes de preços competitivos, 
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ênfase na localização estratégica, ampliação da variedade de produtos e aprimoramento 

do atendimento. 

Em relação ao período das compras para a Páscoa, a maioria dos consumidores, 

totalizando 74%, planeja realizar suas aquisições na semana que antecede a data 

comemorativa. Outros 21,4% manifestam a intenção de adquirir os produtos cerca de 

quinze dias antes das celebrações, enquanto 3,6% informaram já ter realizado suas 

compras. É notável que a preferência por adquirir os itens próximo à data comemorativa 

permanece consistente ao longo dos anos. 

Quando o assunto é o preço dos produtos nesta Páscoa, a percepção dos 

consumidores aponta para uma expectativa majoritária de aumento, com 86,3% 

acreditando que os itens estarão mais caros em comparação ao ano anterior. Uma 

parcela de 8,5% acha que os preços permanecerão iguais, enquanto 5,2% indicaram a 

perspectiva de uma redução nos valores, acreditando que estarão mais baratos. 

Consumo de peixes 

A pesquisa realizada pela Fecomércio RN também explorou o interesse dos 

consumidores em adquirir frutos do mar durante a Páscoa. Os resultados revelam que 

73,1% dos entrevistados têm a intenção de comprar peixes e crustáceos, especialmente 

para as celebrações da data. Esse percentual apresenta um aumento nominal de 2,9 

pontos percentuais em comparação ao ano anterior, quando 70,2% incluíram os frutos 

do mar em suas escolhas gastronômicas durante a Semana Santa. 

Quanto às compras de pescados, a pesquisa indica que a maioria dos 

consumidores, representando 76,2%, planeja gastar até R$ 100,00, enquanto 21,5% têm 

a intenção de desembolsar um valor superior a essa faixa. O gasto médio estimado por 

pessoa para a compra de pescado atinge R$ 79,75, registrando um aumento nominal de 

3,8% em comparação com os R$ 76,85 do ano anterior.
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Pretensões de viagem 

Além de impulsionar o comércio tradicional, a Páscoa também tem impactos 

significativos no setor de serviços. Conforme os dados da pesquisa, durante o feriadão 

da Semana Santa, aproximadamente 16,5% dos residentes em Natal têm planos de 

pegar a estrada. Os destinos preferidos pelos viajantes incluem o interior do RN, com 

62,5% das intenções, seguido pelo litoral do RN, com uma parcela de 25%. Viagens para 

outros estados também figuram nas intenções de 12,5% dos entrevistados. 

No que diz respeito aos gastos com viagem neste ano, a pesquisa revela que a 

maioria dos entrevistados, representando 76,4%, planeja desembolsar até R$ 500,00, 

enquanto 22,6% têm a intenção de gastar mais de R$ 500,00. A média calculada para os 

gastos com viagem atinge R$ 394,09, apresentando um aumento de 10,7% em 

comparação com os R$ 355,86 registrados no ano anterior, em 2023. 

Esses e outros resultados podem ser vistos ao longo do relatório.
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4. GRÁFICOS e TABELAS  

 

Momento 

Gráfico 1 – Como o (a) Sr. (a) avalia o atual momento para compra de produtos? 
Fonte: Fecomércio RN 

 
 

Intenções de Compras 

Gráfico 2 - O (a) sr. (a) pretende presentear alguém durante a Semana Santa/Páscoa? 
Fonte: Fecomércio RN 
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Perfil dos compradores 

 
 

Tabela 1 – Intenção de compras pelo perfil dos entrevistados. 
Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha Sim Não 

Feminino 62,3% 37,7% 

Masculino 65,3% 34,7%    

16 a 24 Anos 64,2% 35,8% 

25 a 34 Anos 69,0% 31,0% 

35 a 44 Anos 64,4% 35,6% 

Acima de 45 Anos 53,1% 46,9%    

Ensino fundamental 47,8% 52,2% 

Ensino médio 63,7% 36,3% 

Ensino superior ou mais 67,5% 32,5%    

Até 2 salários 56,9% 43,1% 

De 2 a 5 salários 68,8% 31,3% 

De 5 a 10 salários 73,7% 26,3% 

Acima de 10 salários 67,9% 32,1% 

 
 
 
 

 Motivo para não comprar 

Tabela 2 – (Se respondeu “não” na anterior) Por qual motivo o (a) sr. (a) não pretende 
presentear? (Múltiplas respostas) 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha 2021 2022 2023 2024 

Não gosta/Não vai 
comemorar 

10,6% 17,2% 29,3% 42,3% 

Falta de dinheiro 47,7% 76,8% 56,3% 35,5% 

Poupar 14,1% 12,8% 13,5% 13,6% 

Desemprego 11,7% 14,8% 8,4% 8,2% 

Distância das pessoas 9,8% 4,0% 3,3% 4,1% 

Pandemia 45,5% 1,2% 0,5% 0,0% 

Outros 2,4% 0,8% 1,9% 2,3% 
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Motivação 

 
 

Gráfico 3 – (Se vai presentear) Porque vai presentear? (Múltiplas respostas) 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

 

Produtos 

 Tabela 3 – Com qual (is) produtos o (a) sr. (a) pretende presentear? (Múltiplas 
respostas) 

Fonte: Fecomércio RN 
 

Itens 2020 2021 2022 2023 2024 

Chocolates 92,3% 92,4% 98,2% 97,5% 98,2% 

Vestuário 10,8% 3,8% 5,9% 3,0% 2,8% 

Brinquedos 8,4% 6,7% 3,8% 3,0% 2,1% 

Alimentos/Bebidas 1,1% 2,1% 1,5% 1,9% 0,5% 

Outros 8,1% 1,2% 0,9% 0,8% 1,3% 

Não sabe 0,5% 2,9% 0,0% 0,8% 0,0% 
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Presenteados 

 
Tabela 4 – Quem o (a) sr. (a) pretende presentear nesta data? (Múltiplas respostas) 

Fonte: Fecomércio RN 
 

Rótulos de Linha 2020 2021 2022 2023 2024 

Filho 52,1% 56,1% 49,9% 45,8% 45,3% 

Companheiro (a) 34,6% 27,2% 25,9% 32,2% 31,1% 

Pai/Mãe 24,3% 18,8% 17,8% 25,9% 25,4% 

Amigos /Irmãos 3,7% 5,4% 2,9% 14,2% 11,9% 

Afilhados/Sobrinhos 23,6% 19,7% 25,9% 22,9% 24,1% 

Netos 3,4% 6,7% 6,1% 6,3% 3,1% 

Outros 7,9% 13,4% 9,6% 5,2% 5,0% 

 
 
 

 
 

Gráfico 4 – Com relação ao ano passado, o Sr. (a) pretende comprar: 
Fonte: Fecomércio RN  

 

 
  

 
 
 

15,1%
22,3% 20,9% 24,6%

38,7%
29,9%

22,0%
23,8%

46,2% 47,8%
57,2%

51,6%

2021 2022 2023 2024

Mesma
quantidade

Menos
produtos

Mais
produtos
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Gastos 

Gráfico 5 – Quanto o (a) sr. (a) pretende gastar com o presente nesta Páscoa? 
Fonte: Fecomércio RN 

 
 
 
 

Gráfico 6 – Média de gasto anual por item com presente de Páscoa. 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

13,9%

17,9%

21,5%

28,9%

44,5%

50,0%

47,1%

38,9%

37,2%

24,5%

21,8%

23,4%

4,5%

7,7%

9,7%

6,7%

0,0%

0,0%

0,0%

2,1%

2024

2023

2022

2021

Até R$ 50

De R$ 51 a R$ 100

De R$ 101 a R$ 300

Acima de R$ 300

Não sabe

R$92,15 
R$97,66 R$98,49 R$104,97 

2021 2022 2023 2024
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Tabela 5 – Média de gasto pelo perfil dos entrevistados. 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de Linha Média 

Feminino  R$                                           102,27  

Masculino  R$                                           107,88    

De 16 a 24 anos  R$                                           104,33  

De 25 a 34 anos  R$                                              97,48  

De 35 a 44 anos  R$                                           122,12  

De 45 a 59 anos  R$                                           105,61    

Ensino fundamental  R$                                           105,68  

Ensino médio  R$                                              99,02  

Ensino superior ou mais  R$                                           115,38    

Até 2 salários  R$                                              97,24  

De 2 a 5 salários  R$                                              98,59  

De 5 a 10 salários  R$                                           131,25  

Acima de 10 salários  R$                                           144,44  

 
 
 
 
 

Gráfico 7 – Sobre os gastos comparando com o ano passado, o Sr. (a) pretende gastar: 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

31,1%

46,2% 47,0%
54,2%

35,7%

31,0%
35,6%

30,3%

33,2%
22,8%

17,4% 15,5%

2021 2022 2023 2024

Menor

Igual

Maior
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Movimentação econômica  

Gráfico 8 – Estimativa de movimentação econômica. 
Fonte: Fecomércio RN 

 
 
 
 

Forma de pagamento 

Gráfico 9 – Qual a forma de pagamento que o (a) sr. (a) deseja utilizar? 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
 

R$ 287.591.510,53 

R$438.677.260,58 R$442.794.088,24 

R$497.908.137,13 

R$79.019.744,82 

R$130.756.364,70 R$133.571.320,51 R$142.888.236,89 

R$22.449.928,23 
R$43.251.561,04 R$42.917.820,96 R$51.324.778,95 

2021 2022 2023 2024

RN Natal Mossoró

48,4%
51,6% 50,0%

22,3% 21,7% 21,4%

17,6% 20,7% 20,6%

11,7%
5,7% 7,6%

0,3% 0,5%

2022 2023 2024

À vista - Pix/Dinheiro Cartão de crédito (a prazo) Cartão de débito (à vista)

Cartão de crédito (Uma parcela) Não sabe
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Gráfico 10 – Quanto aos preços cobrados por produtos durante esta Páscoa, o Sr. (a) acha que 
estarão: 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 
 

 

Local e período de compras 

 
Gráfico 11 – Quando irá realizar a compra? 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 
 

4,4% 3,0% 3,7% 2,8% 5,2%

24,6%

13,7%
6,5% 6,8% 8,5%

71,0%

83,4%
89,8% 90,5%

86,3%

2020 2021 2022 2023 2024

Mais baratos Iguais Mais caros

2,4% 5,0% 5,3% 2,2% 3,6%

27,2%
31,8%

19,1% 22,1% 21,4%

69,9%
62,3%

75,1% 75,5% 74,0%

0,5% 0,8% 0,6% 0,3%
1,0%

2020 2021 2022 2023 2024

Já comprou Quinze dias antes

Na semana que antecede a semana santa/páscoa Depois do período da páscoa
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Gráfico 12 – Onde o (a) sr. (a) pretende comprar o presente? 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 
 

  
Gráfico 13 – Pretende comprar nas mesmas lojas que comprou em anos anteriores? 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 
 

29,8%

49,0%
51,0%

57,9%
54,2%

40,5%
36,5%

30,1%

9,2%
4,7% 6,3% 5,7%5,9%

3,2% 4,1% 3,9%0,8% 2,3% 2,2% 2,3%

2021 2022 2023 2024

Shopping Comércio de rua Encomenda/Revendedor Internet Outros Não sabe

55,0%

49,5%

42,0%

48,7%

3,0% 1,9%

2023 2024

Sim Não Não sabe
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Gráfico 14 – O (a) sr. (a) irá realizar pesquisa de preço antes de comprar? 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
  

 
 

Tabela 6 – Quais são os itens decisivos na escolha do seu presente? (Múltipla resposta) 
Fonte: Fecomércio RN 

 

Rótulos de Linha 2021 2022 2023 2024 

Nível de preços 43,3% 37,0% 40,1% 43,6% 

Localização 12,2% 20,5% 16,3% 22,9% 

Variedade de produtos 19,7% 25,2% 24,4% 20,5% 

Atendimento 5,5% 5,6% 5,1% 6,2% 

Conforto/Comodidade 2,9% 2,9% 2,4% 2,6% 

Facilidade de pagamento 1,3% 1,5% 0,8% 2,3% 

Qualidade dos produtos 10,5% 6,7% 8,4% 1,6% 

Segurança 2,1% 0,0% 1,1% 0,3% 

Biossegurança 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Entrega 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 

Vendas online 0,8% 0,0% 0,5% 0,0% 

Não sabe 0,0% 0,3% 0,3% 0,0% 

Outros 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

 
 

32,0%

31,8%

27,2%

31,7%

34,5%

68,0%

68,2%

72,8%

68,3%

65,5%

2020

2021

2022

2023

2024

Sim

Não
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Consumo de Peixes 
 

Gráfico 15 – Na Semana Santa, o (a) sr. (a) vai consumir peixes e crustáceos? 
Fonte: Fecomércio RN 

 
 

Gráfico 16 – Quanto o (a) sr. (a) pretende gastar nas suas compras de pescados? 
Fonte: Fecomércio RN 

 

 
Tabela 7 – Gasto médio na compra de pescados. 

Fonte: Fecomércio RN 

Rótulos de linha Média 

2021  R$ 72,24  

2022  R$ 72,87  

2023  R$ 76,85  

2024  R$ 79,75  

75,7%

66,6%

76,0%

70,2%

73,1%

24,3%

32,5%

24,0%

29,6%

26,9%

1,0%

0,2%

2020

2021

2022

2023

2024

Sim Não Não sabe

39,1%

31,7%
27,8%

44,5%

50,2% 48,4%

9,4%
12,4% 10,9%

5,5% 5,2%
10,6%

1,5% 0,5% 2,3%

2022 2023 2024

Até R$ 50 Entre R$ 51 e R$ 100 Entre R$ 101 e R$ 150 Acima de R$ 150 Não sabe
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Pretensões de Viagem 

 
Gráfico 17 – O (a) sr. (a) pretende viajar durante o feriadão da Semana Santa/Páscoa? 

Fonte: Fecomércio RN 
 

 
  

 

 
Gráfico 18 – Qual o destino? 

Fonte: Fecomércio RN 

 
 
 

17,8%
5,3%

17,7% 18,0% 16,5%

82,2%
94,7%

82,3% 82,0% 83,5%

2020 2021 2022 2023 2024

Não

Sim

70,3%

40,6%
45,2%

57,8%
62,5%

17,8%

37,5%
43,3%

29,4%
25,0%

9,3%

18,8%

10,6%
12,8% 12,5%

2,5% 3,1% 1,0%

2020 2021 2022 2023 2024

Interior do RN Litoral do RN Outro Estado Exterior (Internacional)
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Gráfico 19 – Na sua viagem, qual o seu gasto médio, incluindo todos os itens? 
Fonte: Fecomércio RN 

 
 

 
 
 
 

Tabela 8 – Gasto médio na viagem. 
Fonte: Fecomércio RN 

 

Rótulos de linha  Média  

2021  R$ 356,45  

2022  R$ 358,65  

2023  R$ 355,86  

2024  R$ 394,09  

58,5%

41,9%
46,2%

41,4% 40,9%

26,3%

38,7% 35,6%

43,2%

35,5%

9,3% 9,7%
12,5%

9,0%

15,1%

5,9% 6,5% 4,8% 5,4%
7,5%

3,2% 1,0% 0,9% 1,1%

2020 2021 2022 2023 2024

Até R$ 200,00 De R$ 201,00 a R$ 500,00 De R$ 501,00 a R$ 1.000,00 Acima de R$ 1.000 Não sabe
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